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Ce fascicule comporte 15 questions

DIRECTIVES

W

Aucun feuillet ne doit étre séparé du fascicule de questions qui sera rendu
impérativement avee les réponses pour valider le QCM

Un seul fascicule est distribué par candidat

L'usage de la calculatrice est interdit

Pour chague question, il y a 4 propositions numérotées 1, 2, 3 et 4

Il v a toujours une réponse et une seule parmi les 4 proposées

Répondez au QCM en utilisant le « Document de réponse » qui se trouve i la fin
du fascicule

Pour chaque question de la grille de réponses du « Document de réponse»,
remplissez la case correspondante par le numéro de la proposition que vous
jugez bonne
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BAREMES ET EVALUATION

# Réponse exacte : 1 point
» Réponse inexacte ou réponse multiple : 0 point
# Absence de répunse : 0 point
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INFORMATIQUE, SERIE 4

Notes

v ‘T == v est une variable de ype T

uvi:T= yvetxsonderype T

Integer est le type des entiers

Char est le type des caractéres

Roolean est le type des expressions booléennes dont les valeurs possibles sont « True » ou
i False »

Real est le type des nombres réels

v -=val = v regoit la valeur « val »

v=val = v est ¢gal i « val »

Afficher(Expr) = affichage i |'écran de I"expression « Expr »

Lire(v) = Lecture d une valeur au clavier et son affectation i la variable v
Tab:Tableau [1..N] of T = déclaration d'un tableau de N élémems de type T.
Tah[i] désigne I"élément du tableau Tab qui se trouve i la position i

) 1 : Soit la boucle while (tantgue) suivante :

1: Integer; 1 : Integer :
1= =10

while {1 = 107 and (J =0}
début
Afficher (“Bonjour™h
Lis=]+1;
J=k2
fim du while.

L'exécution de cette boucle affichera « Bonjour #

1 |5 fois
9 fois
3 | 10 foiz

IE 6 fois
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Q2 :Recherche d’un élément « elem » dans un tableau T.

Algorithme 1 :
T:Tableau [1..10] of Integer ; Trouvé:Boolean ; L:Integer;

début
=1 ; Trouvé ;= False ;
while (Trouvé=False) or (I < 10)
début
Si T{I]=elem alors
Trouvé = True ;
Sinon
Trouvé := False ;
finSi
L=I+1;
fin du while
Si Trouvé=True alors
Afficher(‘Elément trouvé’) ;
Sinon
Afficher(‘Elément non trouvé’) ;
finSi
fin

Algorithme 2 :

T:Tableau f1..10] of Integer ; Trouvé:Boolean ; L:Integer;
début
I:=1; Trouvé := False ;
while I < 10
début
Si T[I]=elem alors
Trouvé := True ;
Sinon
L=I+1;
finSi
fin du while
Si Trouvé=True alors
Afficher(‘Elément trouvé’) ;
Sinon
Afficher(‘Elément non trouvé’) ;

finSi
fin
Algorithme 3 : )
3 T:Tableau [1..10] of Integer ; Trouvé:Boolean ; LInteger;
début
I:=1; Trouvé := False ;
while I <10
début

Si T[I]=elem alors
Trouvé := True ;
Sinon
Trouvé := False ;
finSi
I:=1+1;
fin du while
Si Trouvé=True alors
Afficher(‘Elément trouvé’) ;
Sinon
Afficher(‘Elément non trouvé’) ;
finSi .
fin
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4
Algorithme 4 :

T:Tableau [1..10] of Integer ;
Trouvé:Boolean ;
I:Integer;
début
1:=1; Trouvé .= False ;
while (Trouvé=False) and (I < 10)
début
Si T{I]=elem alors
Trouvé := True ;
Sinon
I:=1+1;
finSi
fin du while
Si Trouvé=True alors
Afficher(‘Elément trouvé’) ;
Sinon
Afficher(‘Elément non trouvé’) ;
finSi
fin

Q 3 : UNIX est un systéeme d’exploitation :

multi tAche/mono utilisateur
multi tiche/multi utilisateur

mono tiche/mono utilisateur
mono tiche/multi utilisateur

Q4 : Affichage du message « Bonjour » au moins une fois et jusqu’a ce que Putilisateur
décide d’arréter I’affichage en tapant le caractére ‘y’.

Algorithme 1:

stop:char;

début

stop :='y";

while stop = 'y’

début
Afficher(‘Bonjour’ );
Afficher ("Voulez vous arréter I’affichage ?);
Lire (stop);

fin du while

fin

Algorithme 2 :

stop:char;
début

stop :='n’;

while stop = 'n’

début
Afficher(‘Bonjour’ );
Afficher ('Voulez vous arréter I’affichage ?");
Lire (stop);

fin du while

fin
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Algorithme 3 :

stop:char;

début

stop :='n’;

while stop = 'y'

début
Afficher(‘Bonjour’ );
Afficher ('"Voulez vous arréter I"affichage ?');
Lire (stop);

fin du while

fin

Algorithme 4 :

stop:char;

début

stop :='n';

while stop = 'y'

début
Afficher(‘Bonjour’ );

fin du while

fin

Q 5: Soit la boucle while suivante :
I : Integer ; J : Integer ;
1:=0;J:=10
while (I <10) or (J >0)
début
Afficher (“Bonjour”);
[=I+1,
J:=]-2;
fin du while.
L’exécution de cette boucle affichera « Bonjour »:

(1] 6 fois
12 |9 fois
13 |5 fois
14 | 10 fois

Q 6: Le role de 1a mémoire centrale d’un ordinateur est :

Le traitement des instructions

L’affichage des données

L’enregistrement des données

Le calcul arithmétique et logique des données

]

Q7: Calculer le nombre d’occurrences d’un élément « elem » dans un tableau T. Si
« elem » se trouve trois fois dans T, la variable « Compteur » vaudra 3.

Algorithme 1 :

T:Tableau [1..10] of Integer ;
Compteur:Integer ;
I:Integer;
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début
I:=1; Compteur :=0;
while I < 10
début
Si T{I}=elem alors
Compteur := Compteur + 1 ;
Sinon
I:=I+1;
finSi
fin du while
fin

Algorithme 2 :
T:Tableau {1..10] of Infeger;

Compteur:Integer ;
I:Integer;
début
1:=1; Compteur :=0 ;
while I < 10
début
Si T[I)=elem alors
Compteur := Compteur + 1 ;
finSi
I:=1+1;
fin du while
fin

Algorithme 3 :
T:Tableau [1..10] of Integer ;
Compteur:Integer ;
I:Integer;
début
I:=1; Compteur:=0;
while I < 10
début
Si T[I]=elem alors
Compteur := Compteur + 1 ;
I:=I+1;
finSi
L=I+1;
fin du while
fin

Algorithme 4

T:Tableau [1..10] of Integer ;
Compteur:Integer ;
L:Integer;
début
I:=1; Compteur:=0;
while I < 10
début
Si T[I}=elem alors
Compteur := Compteur + 1 ;
I:=I+1;
finSi
fin du while
fin '
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() 8: Le langage C++estun :

langage purement objet

langage purement procédural

langage hybride { procédural e1 obier)
langage fonetionnel

£ | ik | el [ ==

Q) 9 : Afficher 5 fois le message « Bonjour » :

E Algorithme 1

| : Integer
début
I=0;
while | = 5
début
iy by 94
Afficher (" Bonjour™) ;
fin du while
fin

2 Algorithme 2 :

[ : Imteger
début

1:=1;
while | < 3
début
Afficher (“Bonjour™) ;
[=1+1;
fin du while
fin

Algorithme 3;

| ; Integer
début
[:=0;
while | < 3
début
Afficher (“Bonjout™ ;
Jo=T+ 1 :
fin du while
fin

4 Algorithme 4

I Integer
début
=0,
while | < 5
début
Afficher (*Bonjour™) ;
1=1+1;
fin du while
fin

Moutamadris.ma'-w:'-


https://moutamadris.ma/

Q 10: Le code ASCII gui attribue un chifire (allant de 0 4 127)

representé par :

16 bits
| & hits
T bits

4 |32 bits

Q11: Recherche du plus petit élément Min dans un tableau T.

[+ ]

&

Aldgorithme | -

T:Tableau [1..10] of Integer ;
Min: Integer ;
[:Integer;
diébut
1=1;Min:=0;
while 1= 10
début
Si T[I]<Min alors
wMim =T[I] ;
finSi
I:=1+1;
fin du while

fin

Algorithme 2

T:Tahleau [1..10] of integer
Min:Integer .
:Integer;
début
1=l :Mim:= T[] ;
while 1< 10
début
Si T[1j=Min alors
Min = T[1] ;
finSi
1:=I+1;
fin du while
fin

Alzorithme 3 :

T:Tableau [1..10] of Integer .
Min:Inmteger ;
I:integer,
lébut
[ =1;Min:=T[1]:
while | < [0
début
Si T[1]=Min alors
Min = T[I] :
Sinon
=[+1:
NinSi
fin du while
fin
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Algorithme 4 :

T:Tableau [1..10] of Integer ;
Min: [meger ;
Liinteger;
début
[:=];Min:=T[1]:
while | = 10
début
Si T[1}=Min alors
Min = TI[I] ;
Sinon
1=1+1;
finSi
fin du while
fin

()12 : La moyenne des nombres strictement positifs contenus dans un tableau T.

Algorithme | ;
1

Som, compteur, | © Integer;
movenne:real;
T:Tableau [1..10] of Integer ;
début
som = 0; compteur;= 0 ; moyenne =0 1:=1;
while [ = 10)
débui
Si T[] =0 alors
sam = som + T[1];
compieur == compteur + |;
finSi
L=1+1;
fin du while
5i  compteur > 0 alors

MyEnne: =som'compieur;
finSi
fin

Algorithme 2 ;

Som, compteur, [ : Imteger;
movenne:real;
T:Tableau [1..10] of Intezer ;
début
som = {; compteur:={ ; 1:=1;
while 1 = 114}
début
Si T[1] =0 alors
som ;= som + T[1];
compteur ;= compteur + 1]
finSi
I=l+1;
fin du while
MOyYenne =som/ comptewr;
fin
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Algorithme 3 :

Som, compteur, I : Integer;

moyenne:real;
T:Tableau [1..10] of Integer ;
début
som := 0; compteur:= 0 ; moyenne :=0 ; [:=1;
while I < 10)
début
SiT[I]> 0 alors
som := som + T[I];
compteur := compteur + 1;
finSi
I:=I+1;
fin du while
Si  compteur >0 alors
moyenne:=som/compteur;
finSi
fin

E Algorithme 4:
Som, I:Intege};
moyenne:real,
T:Tableau [1..10] of Integer ;

début
som:=0; =1,
while 1 < 10)
début
som = som + T[I];
L=I+1;

fin du while
moyenne:=som/10;
fin

Q13 : Echange de deux valeurs. La variable a recoit la valeur de b et b recoit la valeur
de a . Si a=2 et b=3, aprés Péchange , on veut que: a=3 et b=2 ;

E Algorithme 1 : :
a,b,auxiliare:Integer;

début
auxiliare:=a;
a:=b;
b:= auxiliare ;
fin

Algorithme 2 :

a,b:Integer;

début
a:=b; b:=a,
fin

Algorithme 3 :

a,b,auxiliare:Integer;

début
a:=b;
auxiliare:=a;
b:= auxiliare ;
fin
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Algarithme 4 -

a,b,auxiliare:inieger:
début

b:=a:

auxiliare;=h;

a'= auxiliare ;
fin

() 14 : Soit la boucle while suivante :

[: Integer ;) : Integer |

| =0+ 1:=10
while (1= 10} and (] =0}
début

Si 1<) alors
Afficher (' Bonjour™);
Sinon
Afficher (“Bonsoir™),
finSi
f=l+1;
Jim]-§oe
fim du while.
L'exécution de cette boucle affichera

1 | 5 fois « Bonjour » et 3 fois « Bonsair »
1 fois « Bonjour » et 1 fois « Bonsoir »
& fiois « Bonjour o et 4 fois « Bonsoir »
| 6 fois « Bonjour » 14 fois « Bonsoir »

()15: Caleuler et afficher les multiples de 2 inféricur ou égal 4 10

Algorithme 1 ;

i:Integer;
multipie: Integer;

début

i:=0; multiple;=0;
Afficher{"les multiples de 2 < 10 sont"):
while multiple = 10
début
Afficher{muhiple):;
multiple =2 = §;
i=i+1;
fin duo while
fim
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Algorithme 2 ;

i-Imteger;
multiple:integer:

déhut

i2=0; multiple:=(0;
Afficher{"les multiples d= 2 < 10 sont:');
while multiple < 10
début
Afficher multiple);
=i+l
multiple i= 2 « i;
fin du while
fin

Algorithme 3

Les variables:
i:Imeger;
multiple: Integer;

début

L=0; multiple:=0;
Afficher(les multiples de 2 < 10 sont:');
while multiple < 10

début
multiple =2 «
Affichenmultiple);
=1 .
fin du while

fin

El Algorithme 4 :

Les variahles:
1 Integer;
multiple:Integer;

début

i:=1; multiple:=D;
Afficher('les multiples de 2 < 10 sone'):
while multiple <10

début
Afficher{multiple}:
=i+];
multiple == 2 x ;
fin du while
fin
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Document de réponse

Partie Informatique

SERIE 4

Réponse :1,2,3 ou 4 Note

Q1

Q2

Q3

,Q4

Q5

Q6

Q7

Q8

Q9

Q10

Q11

Q12

Q13

Q14

Q15
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